

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
10
Diciembre 1937
N.º 14.749

La aviación nacional operó ayer sobre el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón

El General del Generalísimo parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra
recibida en el cuartel general hasta las 20 horas del día 9 de diciembre de 1937. — II Año Triunfal.

“Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.”

Actividad de la Aviación. — Entre otros objetivos militares, han sido bombardeados por nuestra aviación el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último.

Salamanca, 9 de diciembre de 1937. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Incompatible con la Generalidad

Aseguran en Francia que el “Gabinete” Negri está en crisis

PARIS.—En las primeras horas de la madrugada de hoy, viernes, se anuncia oficialmente de Barcelona que ha dimitido el gabinete rojo.

Hasta ahora esta noticia no se ha dado a conocer en España.

Alta Comisaría de España en Marruecos

Se anuncia al mundo un nuevo y criminal proyecto del Frente Popular francés

TETUAN.—Nuevamente esta se les ha señalado como nuevo objetivo, el de hundir un barco mercante en el Estrecho, ya que el que antes se les tenía asignado de cooperar a la acción contra Ceuta cuando comenzase el bombardeo aéreo proyectado por los aviones de Ceuta, ha fracasado.

La finalidad del nuevo plan, es bien conocida: la de hacer cargar a la España Nacional la responsabilidad del nuevo crimen proyectado por los Frentes Populares.

La Alta Comisaría lo hace público, para que en el caso de que se realice recaiga toda la responsabilidad sobre los verdaderos autores y cómplices.

Del momento

Italia y la S. de N.

Es la noticia trascendental: la Imperial Italia parece que ha decidido retirarse definitivamente de la Sociedad de las Naciones. Las radios lanzaron anoche la noticia al éter, y las ondas hertzianas han removido todas las cántaras.

No nos sorprende. Como no ha de sorprender a quienes siguen la política sinuosa y nada clara del organismo genérico. En contraposición a estas obscuridades, Italia muestra al mundo su diáfana política y expone los motivos — seguimos al rumor — de esta inmediata retirada. Un Imperio que existe de hecho desde hace muchos meses, heccho que no quiere reconocer se por la soberbia de algunas potencias que se llaman democráticas y en las que la democracia consiste, sin duda, en ir en contra de la opinión, tenía que proceder así. Se aparta de allí, porque estima que la farsa que se está dando en algunas potencias tiene su límite. Y ha llegado, sin duda, el día en que Italia diga al mundo que su orgullo de raza, ganado a fuerza de esfuerzos y sacrificios, no permite que se desconozca lo que todo el mundo puede ver, a excepción de aquellos pueblos que se ponen un vendaje rojo a los ojos para que al luz no les llegue a sus tupidas retinas.

Nuestra gloriosa aviación

Hoy ha volado sobre nuestro capital, un representante de la gloriosa aviación española. Sus majestuosos movimientos, surcando el aire, nos han hecho recordar la fecha. Ha querido sin duda — en nombre de su Patrona — saludar a nuestra castellanísima capital. Porque, como sabrán ustedes, se celebra hoy la Virgen de Loreto, elegida, con gran acierto, la Patrona de la Aviación Nacional.

He aquí otro caso de fervor patriótico por la Madre de Dios. Esta gloriosa aviación, que en todos los frentes está dando pruebas de su admirable valor, esta portentosa aviación nuestra, con sus gestos que pasarán a la historia, esta inimitable aviación española, con sus pilotos arriesgados, siendo como es uno de los factores decisivos de nuestra victoria — y la historia hará justicia, el día no lejano en que se registre en sus páginas toda la intervención que tuvieron nuestros aviadoreos en la victoria — esta aviación, española, elige como su Patrona y madre a una Virgen: La Virgen de Loreto. Saben, con Santo Tomás, que “Ella es la obra maestra de Dios”, y sin necesidad de acudir a las obras de San Alfonso María de Ligorio, o de un Beato Grignón de Montfort, o de un Padre Suárez — cantores excelentes todos de las glorias de la Virgen — les basta ser españoles para elegir a su Patrona.

Asegura que Italia abandonará la Sociedad de las Naciones, mañana sábado

La noticia ha producido honda sensación en los medios diplomáticos

Italia se retirará de la Sociedad de las Naciones el sábado de un modo que no ha podido conseguirse todavía en los centros diplomáticos, pero se da como cierto después de la reunión que tendrá el próximo sábado el Consejo Fascista desde el centro del Palacio de la Moneda.

El anuncio de la determinación tendrá lugar en Roma el sábado por la noche.

DOS RUMORES DISTINTOS EN ROMA

LISBOA.—El anuncio de que en la noche del próximo sábado tendrá lugar una comunicación excepcional, da lugar en Roma a dos rumores.

GOBIERNO MILITAR PRESENTACION QUE SE INTERESA

Se interesa la urgente presentación en este Organismo para informar de un asunto que le interesa del individuo llamado Ricardo Pisa Hernández.

Se refiere el primero a la noticia circulada sobre una posible y lógica retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones, mientras que el otro consiste en la creencia de que la actual Cámara de los Diputados será sustituida por la Cámara Corporativa.

Cada día se hacen más cordiales las relaciones italo-hispano-japonesas

Una fiesta en la Embajada Italiana de Tokio

TOKIO.—El embajador de Italia ha ofrecido un almuerzo para celebrar el reconocimiento del Manchukuo y el de la España Nacional por parte del Japón.

calificó de gesto de sincera amistad y de gran importancia para el Manchukuo en la política asiática.

A su vez, nuestro representante mostró su extraordinaria satisfacción por el gesto amistoso y cordial del Japón hacia la España del Generalísimo Franco, gesto que el Manchukuo ha imitado felizmente, lo que habrá de contribuir poderosamente a estrechar las relaciones de confianza y amistad entre Italia, el Japón y España.

EL DIA DE PALENCIA

Francisco Franco

Militar:
Africa.
El Estrecho.
Badajoz.
Irún.
San Sebastián.
Talavera de la Reina.
Málaga.
Bilbao.
Santander.
Asturias...

Estadista:
Decreto sobre trabajo de los prisioneros.
Decreto sobre el servicio de la mujer.
Decreto sobre el trigo.
Decreto sobre los ferroviarios.
Decreto sobre la enseñanza gratuita.
Subsidio a las familias de los combatientes pobres.
Exención del pago de alquileres, agua y luz a los obreros sin trabajo.
Auxilios carreras de los hijos de funcionarios modestos.
Siete mil camas del Patronato Antituberculoso.

Un acto de sabotaje

Tres aviones rojos destruidos

BERLIN.—En un aeródromo cercano a Murcia las autoridades rojas han descubierto un importante acto de sabotaje que ha producido la destrucción de tres aviones de bombardeo.

Los autores del hecho no han sido hallados, pero se cree que hayan sido afiliados a la F. A. I.

La policía soviética trabaja activamente para aclarar lo sucedido.

Un acto de sabotaje

Tres aviones rojos destruidos

El príncipe Konoé también habló manifestando su alegría por la cordialidad de estas relaciones y después de proclamar el rango de gran potencia de la nación italiana, declaró que nadie puede negar los grandes progresos realizados por el Gobierno de España.

Afirmó que la estrecha relación sellada ya entre Italia, España, el Japón y el Manchukuo, constituirá un importantísimo elemento para la paz del mundo.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Jacinto Giraldo Martín
que falleció en Palencia
el día 11 de Diciembre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Gertrudis y Marcos Giraldo (del comercio de esta plaza); hija política María Rodríguez; nietos Jacinto, Esperanza, Félix, Marcos, Teodora, Polonia y Basilio; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso del finado, por cuya obra de caridad cristiana les otorgarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana sábado en la iglesia de Santa María; la de ocho y media en el altar del Perpetuo Socorro; la de nueve en la de la Virgen del Carmen y la de diez y media en la de la Milagrosa, en Nuestra Señora de la Calle, así como las que se digan en la Iglesia de San Miguel, de Mazuecos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.



SEXTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Dámaso Aguado Abril
que falleció en Palencia el día 11 de Diciembre de 1931

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada viuda Pelegrina Ibáñez; hijos Natalio, Afrodísio, María del Carmen, Conversión, Dámaso y Valentin; hijos políticos Isabel Robles, Aurora Bala, Santiago Aranda, Máximo Merino, Agueda Gallego y Margarita Martín; nietos y bisnietos; nietos políticos, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le encomienden o Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, 11 de Diciembre, en las Parroquias de San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, San Miguel y Santa Marina, y en las Siervas de María y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y la Exposición del Santísimo en éstas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid y Obispo de Palencia, conceden indulgencias en la forma acostumbrada, orando por el difunto.

CRÓNICA DE PARIS

Las andanzas de "La Pasionaria"

No ha cesado aún el eco de los rumores levantados por las andanzas de Companys por Bruselas y esta ciudad, cuando ya empieza una nueva intriga de los rojos españoles, intriga de la que ahora es viajante Dolores Ibaruri, "La Pasionaria", recién llegada a París. Vestida con cierta pseudoelegancia, llamativa, que recuerda a la de algunas gitanas obesas ya entradas en años, ("La Pasionaria" está gruesa y ya no es ninguna jovencita), que viven bien, francamente bien, con el producto de rentas ganadas en la juventud, ha recibido a Luis Aragón, codirector de "Ce Soir".

"¿A qué ha venido usted a París?" —le pregunta Aragón. Dolores dice que ha venido a París a decir que ellos, los rojos, "tienen la certidumbre de la victoria". Viene a protestar porque se trata de hacer creer que "nuestro ejército, (el rojo), es impotente" o por que se diga que el gobierno está en trances de negociar un armisticio, y que el pueblo español está profundamente dividido.

Pero, claro es, pronto se ve que esto no es más que literatura. "La Pasionaria", acaba de decir claramente a qué ha venido a París.

"Nosotros, estamos reconocidos al pueblo francés —dice—, al que amamos por ayudar al pueblo español. Pero en razón de la potencia de medios puesta en juego por el fascismo internacional para hundirnos, nosotros necesitamos la ayuda internacional para vencer más rápidamente, y para ahorrar su frimiento a nuestro pueblo, y para que Hitler y Mussolini, batidos en España, no puedan propagar el incendio a otros países. Y cuando digo esto, pienso particularmente en Francia."

He aquí a lo que una vez más, ha venido "La Pasionaria". No lo dice claramente para no asustar. Pero está clarísimo que, cuando ella piensa particularmente en que Francia ayuda en socorro de Francia, no es para evitarle el fascismo, sino para que Francia acuda en socorro del "gobierno" de Madrid-Valencia-Barcelona.

Y tanto es así, que "Le Matin" da la voz de alerta. "La Pasionaria", que es uno de los jefes del partido comunista español, está actualmente en París, dice el citado periódico. Sin duda ella viene a hacer un supremo esfuerzo cerca de los comunistas de aquí para pedirles que empujen a Francia lo más rápidamente posible, a la guerra civil y a la guerra internacional."

"En Moscú y en Barcelona— que es una sucursal de Moscú—, continúa diciendo el diario—, se considera como una catástrofe toda consolidación de la paz europea. A los soviets les gusta la sangre y querían enviar torrentes sobre el mundo entero. Los horribles asesinatos que se han cometido y se cometen todavía en Rusia y España, no les bastan. Suenan con extendidos al mundo entero."

"De vez en cuando llegan emisarios rojos para arrastrar a sus camaradas de Francia a ponerla a sangre y fuego. Hay un complot permanente contra la paz interior y exterior de este país. Dolores Ibaruri, "La Pasionaria" viene a quejarse aquí de la política de no-intervención que nos ha evitado una guerra general."

Más cosas ha dicho la embajadora de los rojos españoles. Constituyen el reclamo para el papamatismo democrático internacional. La unión entre comunistas, socialistas y republicanos, es más pujante que nunca, en el territorio rojo español. Es más, asegura que el partido comunista se encuentra nuevamente en excelentes relaciones con los anarquistas. El "gobierno", después de un período "desgraciadamente demasado largo", de desorden, goza ahora de una gran autoridad y de un dominio económico, político y militar. A pesar del desastre del Norte, dice la Ibaruri, "nuestra situación militar es tá mejor que nunca". En otra parte de sus declaraciones, describiendo la situación del país, que asegura está gobernado según la Constitución republicana, dice: "Nunca han funcionado las fábricas con tanto mé-

do y orden como ahora". No opina lo mismo la prensa catalana, como es sabido. Pero hay más. El presidente y el secretario de la Internacional Obrera Socialista, residente en Bruselas, han contestado a la carta que les dirigieron Cachin y Tinorez pidiendo la ayuda de ese organismo para que "casara la ayuda a Franco": "Nuestra Internacional, como sus diversas secciones, no cesan de formular su protesta, de dar la voz de alerta a la opinión pública y de dar a la causa española todo el apoyo material y moral que puede".

Pero para esto Cachin y Thorez pedían la unión de las dos internacionales. Brouckere y Adler les contestan que ellos no tienen poderes para tanto. Lo único a que se comprometen es, en la próxima asamblea de la Internacional Socialista tendrá en Annem, a proponer un método para coordinar los esfuerzos de ambas internacionales. Pero, nada más.

Esto le ha puesto muy triste a Cachin, quien en un artículo publicado en "L'Humanité" de hoy, se queja de que Brouckere y Adler hayan rechazado la unión con la Internacional Comunista, como querían los rojos españoles.

Por su parte, Harry Pollit, secretario del Partido Comunista Inglés, lanza un llamamiento pidiendo la unión para acudir en ayuda de Negrín y los suyos. Y el Partido Laborista ha emprendido una campaña con el mismo fin.

Tal vez estemos en presencia del último esfuerzo que el marxismo internacional hace en favor de sus coherederos españoles. Y tal vez no sea todo esto ajeno a la petición que Chamberlain, el presidente del Consejo de ministros inglés, ha hecho a Chautemps y Delbos, en las recientes conversaciones de Londres, de que en adelante se prescindiera de la URSS en las negociaciones internacionales.—LOGOS.

París, 2—XII—1937.

Almería, la ciudad del sol

Entre las ligaduras moscovitas de la miseria, los crímenes y el hambre, espera la hora de su liberación

Como una maldición del cielo, la sarna se extiende implacable

Almería, la bella ciudad mediterránea, capital de la Costa del Sol, se debate en estertores de muerte. Sus blancos caseríos, trasunto de la urbanística árabe, son el sepulcro de seres enloquecidos por el hambre y la miseria, que invocan, martirizados por la angustia más horrible, la ayuda de los cielos, porque, aun convencidos de la próxima liberación, no pueden ya resistir el caivario sin precedentes a que la bestialidad moscovita condena a unos españoles anhelantes de paz y de justicia.

El espectáculo de la capital hermana es alucinante. Almería es un infierno, de donde huyen aterrorizadas las personas, en un ansia de encontrar en otros sitios algo que llevarse a la boca.

Porque allí no queda alimento de consistencia nutritiva que pueda mantener en pie a persona alguna. Desfalcados por los rincones se tropieza al visitante con hombres y mujeres en un desmadejamiento corporal que aterra y espanta.

Hasta hace algún tiempo los seres hambrientos recorrían las calles pidiendo a voces que se les entregara el sobrante de las comidas opíparas con que a diario se banquetean los rusos, que han establecido su cuartel allí.

Pero hubo un día trágico, de matanzas horribles, porque los familiares manifestantes osaron llegar hasta el despacho en que un personaje soviético fumaba cigarrillos exóticos, en compañía de una extranjera, que, tras los manjares exquisitos, rociados de champán, le vendía sus caricias de mujer pública. Claro es que las carnes y las

conservas y los licores que con sumen los rusos que tiranizan Almería son importados, en su mayor parte, del extranjero. Sabido es lo paupérrimo de la producción de esta provincia. Ahora que se halla trágicamente abandonada, pide urgente ayuda a las demás regiones rojas. Pero de ningún sitio de la España bolchevique pueden desprenderse de lo que en realidad no tienen ya.

Más espeluznante que los mismos fusilamientos y las torturas bárbaras a que someten los sicarios de las "checas" a los desgraciados detenidos, es la repugnante epidemia de sarna que invade Almería y casi todo el litoral de sus bellas costas y el interior de la provincia.

Sarna, sí, como consecuencia de la suciedad y la miseria que corroe los débiles cuerpos de la población civil y de los milicianos.

¿Cómo es ello posible? Los rojos carecen de jabón y de sosa desde hace muchos meses. Y se cuentan a este propósito los episodios más pintorescos, porque, en el afán de encontrar algo que sustituya al indispensable alimento, las combinaciones más estrambóticas que pueda dar idea la imaginación casera han sido puestas en práctica, con resultado nulo.

Las ropas de los hospitales, los vendajes de los heridos, han de permanecer mugrientos y con las manchas de pus y de sangre. Y sobre el dolor de las heridas y la suciedad de las ropas empapadas de sudores de fiebre, los hospitales padecen los sufrimientos de la sarna, que los atosiga y les corroe con su punzante tortura.

Como una maldición del cielo, la sarna se extiende implacable, sin que el sencillo recurso del jabón, de la limpieza indispensable, pueda atajarla antes de que sus estragos sean mayores.

Los almerienses huyen abandonando todo lo que fué suyo. Es irresistible aguantar más días, aunque el final de las últimas torturas está ya cercano con la inevitable victoria de Franco. Y queriendo escapar a la peste de la sarna, corren en busca de un destino incógnito, tras del que el hambre, sembrada en todos los sitios, se abre como una flor de maldición.

Días pasados suponíamos que el repliegue de los almerienses hacia otras provincias de los rojos podía ser una medida de prevención.

Pero la tremenda verdad es esta otra. A la plaga del hambre y los horrores de las persecuciones, el dominio rojo añade una tortura más: la suciedad multitudinaria de la sarna, de la que huyen ahora las masas, enloquecidas de repulsión y de asco.

Las calles de Almería están pobladas de basuras pestilentes, que hacen irrespirable el aire en los sitios angostos.

Los principales cafés de la ciudad, "Viena" y "Colón", fueron tomados al asalto por los milicianos. Los preciosos ventanales están recubiertos hoy por sacos terrosos, y en el interior se apolitan en un hacinamiento de ludibrio, las milicias nas arpias y los hampones internacionales.

En el Circulo Mercantil—con vertido en "cabaret" durante los primeros tiempos de la guerra—son secuestradas niñas inocentes que, a pesar de sus gritos de socorro, violan criminalmente los bárbaros fusileros, que a la hora de la justicia que irán invocar nuestra misericordia.

La calle de "Las Tiendas" está sin tiendas. Y los comercios, las casas particulares, fueron desvalijados cuando la rapia marxista se desató arrasándolo todo.

Almería, la ciudad del Sol, es para entre las ligaduras moscovitas de la miseria, los crímenes y el hambre, la hora de su liberación por nuestro Ejército glorioso.

No teme contaminarse de la epidemia repugnante que padece su población martirizada. Del mismo modo que los discípulos de Cristo arrojaban el terrible contagio de la lepra, que no cura más que la caridad divina.

Centro de Telégrafos
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios. De Oropesa, Julián Garrido, Colón.
Palencia, 7 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.
El Delegado Jefe del Centro, Manuel Mirueña.
LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

Villarramiel

POR EL ALMA DE DON JUAN BAUTISTA GUERRA

En la iglesia parroquial de San Miguel, de esta villa, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del hijo ilustre de Villarramiel y batallador expeditivo católico por la provincia de Palencia don Juan Bautista Guerra.

Constituyó un acto grandioso y emocionante al que se asoció todo el pueblo en masa, propeccionando a la distinguida familia doliente un consuelo en su infinito dolor.

A nosotros, no nos resta más que expresar a su bondadoso padre, atribulada esposa y demás familiares, nuestros respetos y el sincero testimonio de nuestra más viva condolencia por una desgracia que alcanza a todos los buenos católicos y españoles.

EL CORRESPONSAL

Cordovilla la Real

A BENEFICIO DE NUESTROS COMBATIENTES

Una nutrida legión de camaradas femininas ha realizado una cuestación pública a beneficio de nuestros heroicos combatientes.

El resultado de la postulación no ha podido ser más halagüeño, si se tiene en cuenta la situación económica de nuestros labradores, acuciados por tantos gastos de inversión inaplazable.

Todo el vecindario, sin excepción, puede decirse que ha colaborado al éxito de la recaudación y es lástima que la diaria acumulación de informaciones inaplazables que pasan sobre nuestro periódico, no nos permitan la publicación íntegra de la copiosa lista de donantes.

La cantidad arbitrada para el fin indicado, se eleva a pesetas 139.25.

Mil plácemes merecen la comisión recaudatoria que integran Patro Chicote, Eulalia Sendino, Luisa Rodríguez, Honor del Río, Casilda Sendino, Josefina Chicote, María Chicote,

Gama

EN HONOR DE NUESTRA PATRONA

Por segunda vez se ha celebrado, con gran fervor en esta parroquia durante tres días un ejercicio en honor de la Santísima Virgen del Castillo, patrona del pueblo, organizado por la Asociación de la Visita Domiciliaria. Los actos de este ejercicio piadoso han consistido en la celebración del Santo Sacrificio por la mañana, y rezo del Santo Rosario, ejercicio del triduo y Save Popular, cantada por la tarde. Han asistido todas las asociadas y gran parte del pueblo que deseoso de honrar a su Virgencita, no podía faltar al acto, ni ocultar la gran devoción que la profesan desde tiempo inmemorial.

Mi reces plácemes a la conductora de la Asociación, y muy particularmente a su presidenta, la dignísima señora maestra del pueblo, doña Consolación Garrido generosa donante de la imagen que diariamente recorre y visita los domicilios del vecindario, que se honra muchísimo en dar albergue en su casa a la Reina de los Cielos, pues al mismo tiempo que han honrado a la Virgen, han organizado el último una comunión general que, unida a la misa de requiem por los caídos y por los asociados difuntos, ha completado, por decirlo así, el fin que, al organizar los actos, se propusieron.

Reciba mil parabienes el cristiano pueblo de Gama, por su religiosidad, poco corriente, y es tan bien seguro de que para circunstancias como esta, no le faltará la ayuda interesada de algún sacerdote, que a falta del suyo, pueda cooperar a la celebración de estas fiestas religiosas.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Virgen del Castillo!

EL CORRESPONSAL

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

POR LA REGION

INUNDACIONES EN BURGOS

BURGOS.—El temporal de lluvias ha ocasionado el desbordamiento del río Pico, inundando gran parte de la población.

A las tres de la madrugada última tuvieron que salir los bomberos a las afueras y abrir grandes zanjas para desviar la corriente hacia el canal que se ha construido para el encauzamiento de los ríos Pico y Vera.

El agua ha inundado el ruedo de la plaza de toros, donde alcanza un metro de altura, así como infinidad de huertas del barrio de Moreo, los sótanos de numerosas casas del barrio de los Vadillos, los comedores de "Asistencia Social" y varias fincas de labor, que quedaron con verdaderas inmensas lagunas. El agua saltó por encima del puente del barrio de los Vadillos, y los bomberos se vieron precisados a colocar sacos terreros para evitar que se anegase el centro de la ciudad. El barrio de Moreo ha quedado comunicado por la parte de los Vadillos. En una cuadrilla perdieron, ahogados, veintitrés cereros. Los daños causados por la inundación son de importancia.

CRONICA DE BERLIN

El problema de la televisión

En Berlín se trabaja, seguramente como en ninguna otra parte del mundo, por resolver "prácticamente" y en gran estilo, el problema de la televisión. Los sueños de los utopistas de todos los tiempos, se van, poco a poco, convirtiendo en realidad. Hace miles de años, ya hubo un hombre célebre que se puso alas para volar, y hoy, ya resuelto el problema de una manera completa, a nadie se le ocurrió bautizar a la reciente aeronáutica con un nombre que recordase los intentos de Icaro.

Tiempo hace ya que nadie piensa más cuando se acerca al televisor que se encuentra delante de uno de tantos inventos que costó sueños y trabajos, no a uno sino a miles de investigadores. Todas estas cosas parecen ya fenómenos tan naturales que nadie piensa más en ellos, como no piensa tampoco en los misterios que constituye el nacer y el crecer de una planta, o la simple existencia en sí de una piedra cualquiera del camino. Diríase que el hombre tiene ojos y no ve, y tiene oídos y no oye, porque ciertamente, el que ve y el que oye, tiene cada día, cada hora, un universo ante sí en cada una de las simples cosas.

Mariwillemos, pues, ya que tantas cosas se han tornado vulgaras, o como dice don José Ortega y Gasset, se han hecho "naturales para las masas", ante estos nuevos inventos, que por su novedad atraen la curiosidad de todos.

¿Historia? Para qué. El desear "verse" y "hablarse" desde lejos, es deseo que ha sido ardiente en todo hombre que haya sentido o querido. La necesidad ha vuelto aquí a crear el órgano, como en otros miles de casos. Pero han sido necesarios los pro-

Teatro-Cine "ORTEGA"

El sábado, 11 de diciembre,

a las 7 y a las 10 1/4.

"Día Gráfico"

Por primera vez en Palencia

"Día Gráfico"

No deje usted de asistir al

"Día Gráfico"

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

Documentales, películas cómicas y una preciosa producción de largo metraje. Cada película: UNA MARCA. Cada marca: UN EXITO. UFA-LININTED ARTISS-FOX

¡Señora! ¡Señorita!
Respetuosamente ofrecemos a Vd. este nuevo medicamento que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer" es decir, de absoluta garantía. Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil.

No alteran el fisiologismo natural ¡Uselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!

BAYER
Doloretas
El antidoloroso preferido de la mujer.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclma del Bar Palentino)

Comisión del Pacto examinó el informe sobre la cuestión de la beligerancia

Se examinó los detalles para el envío a España de las comisiones

vierte, a tenor con el bloqueo mencionado, para poner a cu... de riesgo a sus buques mercantes, "quienes no podrán ser defendidos dentro de las aguas jurisdiccionales y si lo se... en, en cambio, en alta mar, siempre que ello sea posible".

Las comisiones que vendrán a España... LONDRES.—La Subcomisión del Pacto, además de la cuestión de la beligerancia y el estudio del informe técnico, trató de las comisiones que habrán de marchar a España para hablar con el Gobierno de Burgos y el comité de Barcelona sobre la retirada de voluntarios.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, en de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN.

Castilla en armas

Por Vicente Moro... He trazado un perfecto arco de círculo para incorporar a la vanguardia nacionalista de Madrid, y he visto la guerra en todo su cruel realismo.

Un himno que se las trae... Un organismo oficial de la España roja, el comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, ha publicado un "Himnario" de la Revolución.

Cuando emprendo la su... a la cordillera abrupta que se inicia en Aldeavieja y culmina en el pico puerto de Cebujos y El Hombro, está declinando la tarde.

Quando su estómago funcione mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Cómo fué asesinado Muñoz Seca

Los periodistas no pudieron presenciar el simulacro de juicio

SEVILLA.—Se ha publicado una información relacionada con los presos que había en Madrid en el antiguo convento de la calle Hortaleza, que después fué Colegio de los Escolapios. En el mismo, según ha contado un evadido, se instaló una cárcel, en la que solamente eran recluidos allí hombres de carrera o de título nobiliario o de cierta posición social.



En esta cárcel estuvo encarado el genial comediógrafo Pedro Muñoz Seca. Detenido el 20 de julio en la plaza de Cataluña, de Barcelona, pues se hallaba en esta capital para asistir al estreno de una comedia suya en el Teatro Poliorama, y no se preocupó de esconderse ni de evadirse, porque él no era político militante y no se consideraba culpable ni participante del Movimiento que acababa de producirse en España, fué reclamado por la C. N. T. de Madrid y conducido con una fuerte escolta de milicianos catalanes que durante el viaje lo trataron con toda camaradería, pues inmediatamente fueron ganados por la simpatía desbordante y el trato afable del insigne don Pedro.

Don Pedro no se dio por aludido, por lo cual el presidente insistió, con voz más enérgica: —No oye el acusado que se siente? —¡Ah! ¿El acusado soy yo? —exclamó Muñoz Seca. —¡Mal empezamos! —dijo el presidente.

Proprietarios! Mostrad una vez más vuestra generosidad y acudir a la Suscripción del «Aguinaldo del Combatiente».

Suscripción Nacional pro Aguinaldo del Combatiente

NUEVOS DONATIVOS
Suma anterior, 13.559 ptas.
Felipa Aguado, 0,10; Ignacio M. de Azcoitia Polo, 100; Mariano de Hoyos Aguado, 25; Sevillano de Hoyos Casén, 10; Emilio Hermosa, 1; Luis Hermosa, 0,50; Juan Burgoa, 10; Daniel Alvarez Antolin, 5; León Aguilár, 5; Gregorio Buj, 10; señoras de Guisano, 5; Angel Blanco Suárez de Puga, 10; José Luis de Castro, 3; Pedro Isasmendi, 25; Félix Rodríguez Fernández, 30; César Guisano Rodríguez, 50; María Luisa Pescador, 0,50; Enrique Ramirez Rojas, 50; Serapio Diego, 5; Francisco Monares Llovera, 50; Concepción Martín, 0,50; Resplandor Aguado, 2,25; Mariano Riquelme, 25; Rosario Aguado, 5; Ramón M. de Azcoitia, 75; viuda de José Alonso, 25; José Alonso de Ojeda, 25; Petra Simón, 25; Nicolás de Juana, 3; Benjamín San Millán, 3; Encarnación García Antón, 5; Agustín García Cuena, 25; Flora Germán Ortiz, viuda de Fulgencio García, 500; Santiago Alonso de Araguz, 15; Francisco Paris, 1; Francisco Prieto, 5; Asociación de Maestros Católicos, 50; Atanasio Carrion, 0,50; Frutos Sanz, 0,25; Peccerillo Domingo, 25; José Quiroga, secretario del Gobierno civil, 15.

JUZGADO POR UN TRIBUNAL POPULAR
Desgraciadamente no fué así. La ira, la rabia de la impotencia, el despecho de que fueron víctimas los milicianos madrileños al ver que los soldados de Franco eran "namovibles", que no podían hacerlos retroceder ni siquiera un palmo de terreno del que habían conquistado en las proximidades de Madrid, los exacerbo de tal manera, que decretaron la ejecución de represalias en cantidad y calidad. Y el día 27 de noviembre le tocó el turno a Muñoz Seca!

Los periodistas, excluidos... El día 25 de noviembre se celebró en la misma cárcel de San Antón la parodia de juicio sumario. Tan pronto se supo la noticia en las Redacciones de los periódicos, acudieron representantes del "Heraldo", "La Voz", "Mundo Obrero", "La Libertad" y "C. N. T.", pero no consiguieron presenciar el acto, pues la consigna contra los periodistas era severísima. A pesar de que era cenetista "ilustrado" y aspirante a liberato el presidente del pintoresco y trágico jurado, ni siquiera su camarada y compañero el redactor del diario "C. N. T." consiguió que se le permitiera la entrada.

EL JUICIO
Sin embargo, algunos informadores se propusieron saborear...

Certamen Catequístico

Se celebrará el próximo domingo en la Catedral

Se espera con verdadera ansiedad el domingo, 12 del actual, para presenciar el anunciado Certamen Catequístico, que según nuestras noticias va a revestir los caracteres de un acontecimiento.

En medio del trascoro de nuestra S. I. Catedral se levantará una tribuna para los niños que han de tomar parte en esta magnífica exhibición catequística, al objeto de que puedan ser vistos con todo detalle y seguridad.

Notas de Enseñanza

CRISIS DE CULTURA

Una información dada a conocer en el diario asturiano "La Nueva España" del 3 del corriente mes sobre organización de Bibliotecas Populares, nos sugiere este pequeño y desahogado artículo, que publicamos con verdadero interés y espontaneidad.

Los que en esa región de Asturias vivimos la prerrevolución, la revolución y la postrevolución, lo mismo la del año 32 como la del 36, sacamos, entre las muchísimas enseñanzas y consecuencias, una muy importante y elocuente: "A mayor cultura sin religión y moral cristiana, mayor embrutecimiento y criminalidad".

ANUNCIOS POR PALABRAS
PARA ASUNTO SERIO, sencillo y de gran porvenir, precisa persona con algunos conocimientos comerciales y dispuesta a viajar por la provincia. Dirigirse por escrito al número 11 de la Agencia Castilla. Mayor, 24, Palencia.

VACA EXTRAVIADA, el día de San Andrés, de la feria de Aguilar de Campoo, es roja, marcada al lado derecho, dos rayas. Quien la haya recogido puede dar aviso a Damiano Pérez, cortador de Melgar de Fernamental.

SE ADMITEN pupilos. Buen trato y excelentes habitaciones, en sitio céntrico. — General Franco, 15, 2.º.

SE COMPRARIA casa, precio modesto, con corral y mirador, de uno o dos vecinos. Dirigirse a Enrique Gutiérrez. Calle Estrada, número 14, duplicado.

SE ARRIENDA una huerta en término de Viñalta, con unos trescientos frutales. Para tratar, Mayor Principal, 229, primero.

SE VENDE caballo, ocho años, de ocho a nueve dedos, propio para la labranza y para la montura; para tratar, con su dueño, Crisanto Vargas, en Autillo de Campos.

Dr. Iedo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
Valladolid) ALAEJOS

Agencia Castilla
Mayor 24 - Palencia
Publicidad Segura
Modernas Delegación
en todos los
Representación periodica en la VALLADOLID SA ESPAÑOLA
Comisiones representativas SA ESPAÑOLA
Organizador Comerciante
Utilización de dinero

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142, 1.º. Teléfono 211
PALENCIA

Certificados de Penales, Últimas Voluntades y otros, conseguimos rápidamente

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

Como el mando chino no ha contestado al ultimatum japonés, se dice que hoy a las 13 horas empezó el ataque a fondo contra Nankín

¡Buenas noches, señores!



Patriótica carta de una joven española.—“Habrá que rehacer una casa de Velázquez en sitio donde no pueda ser víctima del salvajismo”, se ha dicho en la Academia Francesa.

LA "PASIONARIA", EN PARÍS

Comienza su charla el general Queipo de Llano hablando de las andanzas por París de la "Pasionaria", tratando de buscar el auxilio de los comunistas franceses.

Dicen también que ha trabajado cerca de políticos ingleses para que éstos desbaraten los propósitos del Gobierno inglés, que quiere instaurar en España una monarquía constitucional.

Añade el general Queipo que la "Pasionaria" también ha ido a divertirse a París, lo que ha hecho en unión de la esposa de Martí Esteve y Ventura Gassó, con los que estuvo en un hotel llamado "Maison Bleu".

Véase, pues, cómo la "Pasionaria" sintió la nostalgia de cuando estuvo en la taberna de Somorrostro, donde servía para todo, y se ha ido a París a hacer política y a divertirse.

CARTA DE UNA PATRIOTA ESPAÑOLA

Contra con este proceder la carta que he a continuación el general, carta de una muchacha de veintidós años, que se considera vieja por lo que ha sufrido en Madrid. Escribe la carta a un tío suyo de Méjico.

En la carta dice que ya es hora de informar lo que es el mundo rojo, advirtiéndole que es un análisis frío e imparcial de quien era virgen en ideas políticas y que si sentía alguna era hacia la Libertad y la Democracia, habiendo confirmado ahora que la Libertad y la Democracia y el auxilio social sólo subsisten en la España nacional.

Ha vivido diecisiete meses con su madre y hermanos, no teniendo idea política alguna, siendo solamente católicos, y los persiguieron por el delito de ser buenas personas, habiendo estado detenido su hermano en una de las cárceles y poniendo ella que afiliarse al comunismo en 11 de marzo de 1937, para poder librarse de las persecuciones. Esa es la Libertad que hay en la zona roja.

En esta los dirigentes están en necesidades con el cochete a la puerta. Esa es la democracia. Nadie trabaja nadie estudia y eso es la cultura de que alardean.

Todo el ambiente es de suciedad y grosería imposible. ¿Cómo yo envío misiones especiales desde Méjico?

Dice que en la frontera roja les quitaron casi todo el dinero que llevaban, llegando a Irún con unas pocas pesetas y con hambre, haciéndose cargo de ellos la Institución de Falange llamada "Auxilio Social" y haciendo su declaración de solvencia, les pagaron el hotel y el billete del ferrocarril, ofreciéndoles un préstamo de dinero.

En todo este tiempo que estoy en la zona liberada, no he visto carteles ofensivos ni groseros, habiendo hablado con la gente del pueblo, con los soldados, y todos están contentos y satisfechos, contribuyendo a la obra de engrandecimiento de España, y los campesinos labran las tierras, y los obreros trabajan en las ciudades.

Hay abundancia de alimentos y la vida es muy barata, com-

parada con la de la zona roja. Dice que le parece un sueño todo y que cuando se reponga comenzará a dar lecciones, trabajando para cooperar a esta gran obra.

Aconseja a su tío que si tiene ideas simpáticas con lo que se llama libertad y democracia, rectifique su vida política.

EN LA ACADEMIA FRANCESA

En Francia, al ser recibido un nuevo académico, éste ha dicho: "¡Qué dolor ver destruida nuestra Casa de Velázquez! Tendremos que rehacerla en sitio donde no pueda ser víctima del salvajismo rojo. Pero esto es lo de menos. Lo irremediable, lo horrible es aquella Biblioteca magnífica destruida por la catalla marxista. Esa no la veremos más, porque los rojos arrojaron libros magníficos, incunables, a las chimeneas, a las estufas públicas, demostrando con esto cuánta es la cultura de que se alardean."

En el Museo del Louvre han dado muestras de buen gusto, haciendo una protesta calladamente. La Comisión de control, influida quién sabe por quién, propuso la compra de una obra de Picasso, lo que fue rechazado de plano.

Ese Picasso es el pintor de mujeres y niños muertos por las tropas del general Franco, y es marxista, realiza eso por dinero y terminará por embarrnar puertas y ventanas.

Habla el señor Queipo de Llano de los que hacen películas en las que aparecen terribles cuadros de asesinatos de multitud de mujeres y niños por nuestras tropas para impresionar, los cuales vinieron, se conoce, con los rojos a nuestra zona. ¡Qué idiotas!

No es sólo en el cine, sino en relatos de periódicos, donde cuentan cosas tremebundas, y así ahora aparece uno que titulan "Relato del cerco de Madrid", que firma un D. Cuérnico. Me figuro que éste no es español, sino francés o catalán. Ya han oído ustedes estos días la vida de los nombres catalanes y de sus señoras respectivas.

EL MAGISTRADO DEL SUPREMO, AMARRATE GUI

A continuación habla el magistrado del Supremo, Amarrategui, muy amigo de Azaña, magistrado prevaricador y acaso algo más, ya que es protegido de Azaña, que fue quien le elevó, elevándole al Tribunal Supremo. Este Amarrategui debe ya estar arrepentido, y ha escrito a su hijo, que como los de todos los dirigentes está en París, mientras los borregos de la masa luchan y mueren en las trincheras. En dicha carta, que su hijo ha dado a conocer en secreto a unos amigos y que yo también doy a conocer en secreto, para que se enteren los dirigentes rojos, dice el Amarrategui a su hijo que "las cosas marchan muy mal para ellos y que pronto tendrá que marcharse al extranjero".

Por cierto que, según me han dicho, si se marcha al extranjero se estropea un negocio que tienen entre padre e hijo. Este se entra de los cuadros que han sido robados, y en París encarga a algún pintor de Montmartre copias de dichos cuadros, las que manda a su padre, y éste factura en Barcelona en las vacías, en las que van las copias, y luego las venden en París a precios módicos.

Amarrategui es un perfecto marxista, no sólo por estar afi-

LA PESETA ROJA, POR LOS SUELOS

Los huidos a París, que van aumentando cada día, son muchos, y parece que se han empeñado en aguar la fiesta al amigo Negrín, quien, como saben ustedes, dijo que la peseta roja valía tanto como antes, pero que debido a la afluencia de españoles, éstos tienen que dar las pesetas a como se las paguen.

Cuando decía esto, la peseta estaba a 35 céntimos de franco, pero hoy la cotización la hace bajar a 25 céntimos.

Es decir, que la peseta roja vale solamente diez céntimos de la peseta nuestra, y en cambio, la peseta nacional se cotiza a 1,75 francos, o sea que con cien pesetas nuestras se pueden comprar 175 francos.

Véase cómo los rojillos en París se van a encontrar con mucho papel que no les va a servir para nada a los pobrecitos.

EL GRANUJA DE VILLA PLANA

Nota final. Un digno magistrado de Burgos, al tener noticia de que yo me he ocupado del magnífico marxista Villaplana, que ha sido recibido en la zona roja con volteo de campanas, me envía los siguientes antecedentes de ese granuja de Villaplana.

Este era secretario del Juzgado de Burgos y se marchó huido el 27 de julio de 1937.

Ese marxista ha escrito un libro, en el que trata de ofender, como si él pudiera ofender a nadie.

En su vida privada es un amoral, porque estando casado, con su familia en Madrid, estaba en relaciones con la artista de variedades Amparo Miguel Angel, que vivía en Valladolid, la cual desapareció al mismo tiempo que él.

En el Juzgado ha dejado des cubiertos de cantidades que tenía en custodia, por diferentes depósitos, 51.223,60 pesetas.

Este señor magistrado me envía una nota, en la que dice que como se trata de un delito común, podía ser tramitado el expediente de extradición.

Por eso, acaso enterado de ello o sabiendo como sabe él que se puede incoar ese expediente, es por lo que ha dejado Francia y se ha internado en la zona roja, donde ha sido recibido con bombos y platillos. Buen provecho les haga a los marxistas el regalito!

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se hace público que el día 20 del actual se cerrará definitivamente el periodo voluntario de cobranza de cuotas de esta Cámara en la capital, así como de las extraordinarias de la derrama o prorrateo de alquileres. Am bas pueden satisfacerse al recaudador nombrado, en la calle Arbo del Paraíso, número 4. Pasada esa fecha se harán efectivas con el 20 por ciento de aumento en primer grado.

Se recuerda que se están abriendo en las oficinas de la Cámara, de cuatro a seis, las rentas de los beneficiarios del Decreto de exención, que tienen concedida tarjeta para los meses de MAYO, JUNIO Y JULIO, pagán dose aquellos alquileres que no exceden de 50 pesetas mensuales. Los propietarios deben acudir a hacer efectivas esas rentas, provistos de los correspondientes recibos.

Lo que se decía en el ultimatum a Nanking

TOKIO.—El mando japonés envió un ultimatum a Nanking, en el que se le invitaba a renunciar, continuando a que si para las doce horas del día 10 no se había efectuado esta renuncia, comenzaría acto seguido el ataque a fondo contra la capital, empleándose toda clase de elementos de guerra.

Terminaba el ultimatum con la invitación al Cuartel general chino para que desplazase un oficial responsable que tratara de las condiciones en las que se rendiría la capital.

Ha empezado el ataque a Nanking!

SHANGHAI.—Una agencia informativa comunica a última hora que en vista de que el mando chino no ha respondido al ultimatum japonés, había comenzado el ataque contra Nanking a las 13 horas del día de hoy, hora local.

La última maniobra de la masonería, que ve perdida la guerra, es minar el prestigio del Caudillo para la paz. Quien se preste a ella es reo de traición al Estado.

Delegación Provincial de Orden Público Ingresan en la cárcel los autores de una infame profanación

Una sugerencia de EL DIA DE PALENCIA es recogida por el señor Delegado

El señor delegado nos manifestó en nuestra diaria visita a aquel Centro, comentando una acertada sugerencia de un diario local, que al posesionarse del cargo ya ordenó a los agentes de la autoridad que vigilaran la clausura de las tabernas a las diez de la noche y los cafés y bares a la una de la madrugada.

Asimismo nos manifestó que los palentinos deben colaborar a la labor de las autoridades cuya misión en estos momentos es disciplinar y ordenar la retaguardia, mientras nuestros soldados y milicianos dan su sangre en las trincheras por España. Su recuerdo y el de las penalidades que pasan deben obligar a todos al pequeño sacrificio de colaboración que se les pide.

La muchacha Amalia Blanco Crespo, a pesar de su origen modesto, ha interpretado el verdadero sentido de esta colaboración. Con una decisión y patriotismo digno de ser imitado, denunció una grosera acción cometida por unos degenerados en una estampa de la Inmaculada en el preciso momento que todos los españoles, combatientes y retaguardia, nos disponíamos a festejarla.

El autor del grosero insulto, Julio García Rodríguez, así como los dos individuos Pedro Soler Días y Fortunato Gutiérrez Lerones, que jocosamente comentaron la blasfemia, han ingresado en la cárcel y el señor delegado ha remitido un escrito de felicitación a Amalia Blanco, modelo de muchachas cristianas y patriotas.

Para satisfacción de los palentinos, tiene un gran placer en hacer constar también que el autor de tal fechoría no es natural de esta cristiana y noble provincia.

Sección de culos LAS CONFERENCIAS EN SAN LAZARO

Con la iglesia llena de fieles dieron ayer comienzo las conferencias religiosas que da el R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones.

Por la mañana, a las diez y a las ocho se dan dos conferencias, y por la tarde, a las tres y media, la conferencia religiosa. Son los Padres de los Sagrados Corazones los encargados de propagar el retinado social del Corazón de Jesús, la devoción a los Sagrados Corazones y la adoración perpetua en el hogar.

Y en la parroquia de San Lázaro están establecidas también estas Asociaciones, cuyo número de asociados ya muy numeroso, aumenta cada día, es de esperar que se presenten nuevo incremento con estas conferencias, pues esta devoción responde como ninguna al deseo actual del Romano Pontífice. Porque ha llamado a esta devoción el Papa, y lo es, el Papa de la Acción Católica, esta, una devoción social, a la formación social-religiosa, a la regeneración social, al reinado social de Jesús Sagrado Corazón de Jesús.

El gran mal moderno es social, también individual, pero éste no es peculiar y característico de esta época, sino patrimonio de todas.

Peró el mal social, la organización social del mal, el ateísmo social y el cristianismo social era el mal peculiar de nuestra época, y contra esto va directamente la Acción Católica, cuyo fin primario directo es el reino social del Sagrado Corazón de Jesús.

Mucho esperamos de la seriedad y ciencia del R. P. Fermín Barrenechea, en bien de la formación social-religiosa de nuestros fieles.

EN SAN MIGUEL

Mañana, día 11, celebra el Archicofradía de la Santísima Virgen de Lourdes su función mensual con los siguientes cultos: por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con motetes en la capilla de la Virgen.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio de la misa, reserva y Salve cantada.

VUESTROS DONATIVOS EN ESPERTE Y EN META. LICO DEBEIS ENTREGAR LOS EN LOS AYUNTAMIENTOS, QUE SON LOS UNICOS AUTORIZADOS PARA RECIBIRLOS

Centros y Sociedades Gobierno Militar de Palencia

UNION DE SINDICATOS DE OBREROS CATOLICOS PRESENTACION QUE SE INTERESA

Para informarle de un asunto que le interesa, se ruega la urgente presentación en este organismo al teniente de Infantería retirado, don ZENON HERRERO HERRERO.

Se ruega a la persona que tenga depositados en su poder los objetos que hubieran pertenecido al sargento del Regimiento de Villarrobledo, muerto en acción de guerra EUSTAQUIO GARCIA AMORES, haga entrega de ellos en este Organismo, para ser engorriosos restos a Bélgica el día de mayo de 1936.

Teatro-Cine ORTEGA

Extraordinario programa cinematográfico:

A LAS 3 A LAS 4 3/4 «TARDE» A LAS 7 «SELECTA» A LAS 10 1/4 «NOCHE»

INFANTIL a las tres quince. Una hora de risa dedicada a los niños y Heridos de Guerra. La película instructiva —satinada con graciosos complementos— hará que sus niños aprendan mientras ríen.

TARDE A LAS 5 - SELECTA 7'30 - NOCHE 10'30

RUDOLF FORSTER pone en juego su grandiosa escuela de actor en

“SOLO SOY UN COMEDIANTE”

formidable producción que recordará usted siempre.

VIZCAYA Y EL 18 DE JULIO

donde nuestra retaguardia podrá admirar el valor de una raza.

PRECIOS	A las 3 Infanti	4 3/4 Tarde	7 Selecta	10 1/4 Noche
Sillón de Patio	0,70	1,50	2,00	1,00
Delantera Anfiteatro	0,50	1,00	1,50	0,75
Butaca Anfiteatro	0,40	0,50	0,65	0,40

Apresúrese a adquirir su localidad para admirar la MEJOR película, proyectada con los MEJORES aparatos, dentro del MEJOR TEATRO

Rafael Bolin Especialista en partos

y enfermedades de la mujer BERRIGUETE, 8.-Pral.

LETRAS DE LUTO

Mañana, 11 de noviembre se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Jacinto Giráldez Martín, ocurrido en nuestra ciudad.

Con tan triste motivo, queremos a sus hijos don Genaro, don Juan y don Marcos, que ocupan esta plaza, nuestro más sentido pésame, que haqamos extensivo a su hija política doña María Rodríguez y demás familiares del finado.

También mañana han sesenta años que bajó al sepulcro don Dámaso Agnado Abril, respetable y estimado comerciante palentino.

Y estimado comerciante palentino.

Al acordar la triste noticia, acordamos a su viuda, la señora doña Paloma, que vive en esta ciudad, a don Genaro, don Juan y don Marcos, que ocupan esta plaza, nuestro más sentido pésame, que haqamos extensivo a su hija política doña María Rodríguez y demás familiares del finado.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE Del Gobierno Civil

UN TELEGRAMA

El comandante ayudante del Generalísimo ha enviado al gobernador el telegrama siguiente:

“S. E. el Generalísimo, al agradecer la felicitación que le remite en el día de su cumpleaños, le envía su afectuoso saludo, extensivo a toda esa provincia”.

SUSCRIPCION PARA EL NUEVO ACORAZADO “ESPAÑA”

Oficiales, suboficiales y tropa del décimo Escuadrón de Villarrobledo, que se halla en el frente de Aragón, 368,50 pesetas.

Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 49.942,85 pesetas.

4. PASCUAL HIGELAN CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL. 25. De doce a dos PALENCIA